

ROMÂNIA  
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ  
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ  
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ  
„PETRODAVA” AL JUDEȚULUI NEAMȚ

Adresa: mun. Piatra-Neamț, str. Cuejdi, nr. 34, jud. NEAMȚ  
Contact: 0742025144, 0233/216.815, fax: 0233/211.666  
Email: [relatii publice@ijsunt.ro](mailto:relatii publice@ijsunt.ro)

## COMUNICAT DE PRESĂ

### – *STOP INCENDIILOR DE VEGETAȚIE USCATĂ* –

*Doar în trei zile, în județul Neamț, au ars 35,7 ha de vegetație uscată!*

Misiunile pentru stingerea incendiilor de vegetație uscată au avut loc în comunele Bicaz Chei, Cordun, Crăcăoani, Dămuc, Poienari, Piatra Șoimului, Vânători Neamț și municipiul Roman. La aceste intervenții au participat alături de pompierii militari și membrii SVSU din comunele unde au avut loc intervențiile, precum și lucrători ai Ocolului Silvic Bicaz.

Astfel de intervenții sunt dificile deoarece, de cele mai multe ori, autospecialele de stingere nu pot ajunge în zona focarelor de incendiu din cauza zonelor greu accesibile. De asemenea, în multe zone nu există surse de alimentare cu apă, iar suprafața pe care se manifestă incendiul este foarte întinsă.

În unele cazuri, cetățenii ard miriștile, resturile menajere ori vegetația uscată, fără a asigura supravegherea, fără a asigura măsurile de apărare împotriva incendiilor, în condiții de vânt ori amplasând grămezile ce urmează a fi distruse prin ardere în apropierea șurilor, adăposturilor de animale, depozitelor de furaje, locuințe sau fondul forestier. Aceasta, conduce la propagarea rapidă a focului la gospodării și la anexele acestora, fiind înregistrate pagube importante și chiar pierderi de vieți omenești!

Arderea vegetației uscate este **STRICT INTERZISĂ!!**

Reamintim faptul că incendiile de vegetație uscată se pot propaga la locuințe, anexe gospodărești, depozite de furaje, păduri etc., punând în pericol viața oamenilor și provocând pagube materiale. De asemenea, arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale este strict interzisă dacă nu se impune ca o măsură de carantină fitosanitară, iar în cazul realizării igienizării terenurilor prin ardere, este obligatorie obținerea acceptului de la

**Agenția pentru Protecția Mediului și a permisului de lucru cu focul, impunându-se totodată, respectarea cu strictețe a măsurilor și regulilor de apărare împotriva incendiilor.**

Potrivit prevederilor legale, arderea miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase este strict interzisă (articolul 94, alineatul (1), litera n, din OUG nr.195/2005 privind protecția mediului) și constituie contravenții, sancționându-se cu amendă de la 7.500 lei (RON) la 15.000 lei (RON), pentru persoane fizice, și de la 50.000 lei (RON) la 100.000 lei (RON), pentru persoane juridice.

